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Pogorszeniu się nastrojów społecznych towarzyszą mniej korzystne niż miesiąc temu

opinie o rządzie i jego działalności1. Liczba zwolenników gabinetu Włodzimierza

Cimoszewicza zmalała od maja o 4 punkty procentowe. Obecnie poparcie dla rządu jest

najniższe od listopada ‘95, czyli od wyborów prezydenckich. Warto dodać, że aprobata

obecnego rządu charakteryzuje się ciągłą tendencją spadkową od momentu jego powołania,

jednak w pierwszych miesiącach jego urzędowania zmniejszenie liczby zwolenników nie było

zbyt duże, gdyż różnica pomiędzy kolejnymi notowaniami nie przekraczała granicy błędu

statystycznego. Ogółem, od marca ‘96, czyli od pierwszego pomiaru notowań tego rządu,

liczba jego zwolenników spadła o 7 punktów procentowych.

Tabela 1     w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań

Stosunek do rządu VI VII VIII IX X XI XII I III IV V VI

‘95 ‘96

Zwolennicy 25 28 24 25 26 35 39 44 41 39 38 34

Przeciwnicy 28 28 24 29 29 24 23 22 22 21 23 24

Obojętni 39 40 46 40 39 34 33 29 30 34 33 36

Trudno powiedzieć 7 5 6 6 7 5 6 5 6 6 6 6

Więcej przeciwników niż zwolenników rządu jest wśród kadry kierowniczej i

inteligencji oraz pracowników fizyczno-umysłowych2.

Stosunek do rządu w istotny sposób polaryzują poglądy polityczne badanych.

Przeciwnikami tego gabinetu o wiele częściej są osoby o prawicowych przekonaniach

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (73), 14-18 czerwca ’96, reprezentatywna próba losowa dorosłej
ludności Polski (N=1167).
2 Zob. tabele aneksowe.
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politycznych, do zwolenników zaś należą przede wszystkim ankietowani o orientacji

lewicowej. Warto zauważyć, że badani o przekonaniach lewicowych mają bardziej niż

pozostali jednoznaczne opinie o rządzie - zaledwie 7% spośród nich zalicza siebie do jego

przeciwników. Natomiast wśród respondentów o poglądach prawicowych - mimo że połowa

uważa się za przeciwników rządu tworzonego przez SLD i PSL - jednak prawie co piąty

deklaruje dla niego poparcie.

Tabela 2     w procentach
Stosunek do rządu

Deklarowane poglądy polityczne Zwolennicy Przeciwnicy Obojętni Trudno
powiedzieć

Lewica 65 7 27 2

Centrum 42 15 40 4

Prawica 18 50 29 3

Trudno powiedzieć 22 13 48 17

W porównaniu z wynikami badań przeprowadzonych w maju br. zmieniło się poparcie

dla rządu w potencjalnych elektoratach partii i ugrupowań politycznych3. Zmalał odsetek

zwolenników gabinetu Włodzimierza Cimoszewicza wśród osób, które w najbliższych

wyborach oddałyby swój głos na SLD, zwiększył się natomiast wśród potencjalnych

wyborców PSL.

Tabela  3     w procentach
Stosunek do rządu

Potencjalne elektoraty Zwolennicy Przeciwnicy Obojętni Brak zdania Razem
N=669

V’96 VI’96 V’96 VI’96 V’96 VI’96 V’96 VI’96

SLD 82 75 1 3 13 21 3 1 18

PSL 43 48 14 6 35 38 8 8 14

UW 35 35 43 43 21 21 1 1 11

ROP 30 25 46 53 24 19 - 3 16

NSZZ "Solidarność" 14 20 47 41 37 34 2 6 14

                                                
3 Uwzględniono tylko te partie polityczne, które w badaniu uzyskały minimum 5% wskazań.
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Zarysowany powyżej trend zmniejszania się poparcia dla rządu potwierdzają opinie

respondentów dotyczące wyników jego działalności. W porównaniu z ubiegłymi miesiącami

znacznie zwiększyła się liczba osób niezadowolonych z wyników pracy rządu (wzrost ocen

negatywnych o 8 punktów procentowych).

Tabela 4     w procentach
Ocena wyników działalności
rządu premiera Włodzimierza

Wskazania respondentów według terminów badań

Cimoszewicza od czasu objęcia VI VII VIII IX X XI XII I III IV V VI
przezeń władzy ‘95 ‘96

Dobra 38 44 42 35 40 50 51 52 52 44 44 40

Zła 29 28 27 34 32 29 54 26 26 17 18 26

Trudno powiedzieć 32 28 31 30 27 20 25 22 21 39 37 34

Niemal we wszystkich kategoriach społecznych ciągle jednak przeważa liczba osób

zadowolonych z wyników działalności rządu. Odstępstwem od tej reguły są pracownicy

fizyczno-umysłowi, bezrobotni oraz badani deklarujący częsty udział w praktykach

religijnych, wśród których zanotowano nieznaczną przewagę opinii negatywnych.

Tak jak w przypadku stosunku do rządu również tutaj czynnikiem silnie różnicującym

są poglądy polityczne ankietowanych. Respondenci deklarujący przekonania lewicowe w

większości pozytywnie oceniają wyniki działalności obecnego rządu, natomiast wśród osób o

poglądach prawicowych dominują oceny negatywne.

Zmalał również odsetek osób, które pozytywnie oceniają politykę gospodarczą rządu,

zwiększył się zaś odsetek opinii krytycznych w tej sprawie. Obecnie zdania na ten temat są

podzielone. Zbliżone proporcje między ocenami pozytywnymi i negatywnymi odnotowaliśmy

ostatnio w listopadzie ‘95.

Tabela 5     w procentach
Czy, Pana(i) zdaniem, polityka Wskazania respondentów według terminów badań
rządu stwarza szanse poprawy VI VII VIII IX X XI XII I III IV V VI
sytuacji gospodarczej? ‘95 ‘96

Tak 30 32 28 28 29 41 48 54 50 45 43 38

Nie 49 49 50 52 50 41 30 27 30 34 34 40

Trudno powiedzieć 21 20 23 20 21 18 22 19 20 20 23 22
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Zróżnicowanie opinii o szansach rozwojowych dla gospodarki, stwarzanych przez

koalicyjny gabinet SLD - PSL, wykazuje związek z wykształceniem oraz poglądami

politycznymi badanych. Szanse obecnego rządu na poprawę sytuacji gospodarczej negatywnie

ocenia połowa osób, które legitymują się wyższym wykształceniem, oraz dwie trzecie

badanych deklarujących prawicowe poglądy polityczne.

Największa część ankietowanych nadal wyraża zadowolenie z faktu, że premierem RP

jest Włodzimierz Cimoszewicz. Jednak w porównaniu z wynikami badania sprzed miesiąca

aprobata premiera nieco zmalała.

Tabela 6     w procentach
Czy jest Pan(i) zadowolony(a), Wskazania respondentów według terminów badań
że na czele rządu stoi VI VII VIII IX X XI XII I III IV V VI
Włodzimierz Cimoszewicz? ‘95 ‘96

Tak 42 46 48 37 42 49 51 43 49 51 49 45

Nie 31 29 28 35 33 31 28 34 24 23 25 30

Trudno powiedzieć 27 26 24 28 25 20 21 23 27 26 26 25

Do I ‘96 - pytanie o premiera Oleksego

Zadowolenie z osoby premiera przeważa niemal we wszystkich kategoriach społeczno-

-demograficznych. Jedynie pracownicy fizyczno-umysłowi, osoby deklarujące częsty udział w

praktykach religijnych (więcej niż raz w tygodniu) oraz respondenci o przekonaniach

prawicowych częściej wyrażają dezaprobatę niż akceptację Włodzimierza Cimoszewicza na

stanowisku premiera.

Podsumowując można stwierdzić, że wzrasta niezadowolenie społeczeństwa z efektów

i stylu pracy obecnego gabinetu rządowego. Należy jednak pamiętać, że ciągle jest to rząd,

który cieszy się poparciem społecznym.

OCENA DZIAŁALNOŚCI RZĄDU W KONKRETNYCH DZIEDZINACH ŻYCIA

SPOŁECZNO-GOSPODARCZEGO

Analizowane powyżej opinie dotyczyły ogólnej oceny gabinetu Włodzimierza

Cimoszewicza. Wobec narastających w ostatnim okresie sporów wewnątrz koalicji, a także

fali krytyki dotyczącej polityki gospodarczej oraz socjalnej, warto poznać społeczne oceny

działalności rządu w poszczególnych dziedzinach.
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Tabela 7    w procentach

Dziedziny Ocena Wskazania respondentów według terminów badań

działalności ‘94 ‘95 ‘96
rządu II IV V VII IX XI I '95 II VI

Gospodarcza
Dobra
Dostateczna
Niedostateczna
Trudno powiedzieć

 8
53
27
12

10
56
22
12

13
52
29
 6

12
54
24
10

 9
52
27
12

12
53
27
 8

12
56
24
 8

32
45
11
12

22
46
13
19

Kierowanie
państwem

Dobra
Dostateczna
Niedostateczna
Trudno powiedzieć

16
48
20
16

19
47
18
16

15
49
23
13

19
46
20
15

16
47
21
15

12
52
25
11

12
50
26
11

38
33
15
14

30
38
11
22

Właściwe
gospodaro-
wanie
pieniędzmi
publicznymi

Dobra
Dostateczna
Niedostateczna
Trudno powiedzieć

 7
32
42
19

 9
29
38
24

 -
 -
 -
 -

 9
28
44
19

 7
27
50
16

 7
31
48
14

 6
35
45
14

18
33
23
26

11
33
27
29

Polityka
zagraniczna

Dobra
Dostateczna
Niedostateczna
Trudno powiedzieć

31
30
11
28

36
29
 6
29

 -
 -
 -
 -

35
32
 8
25

31
32
10
27

35
34
10
22

30
36
11
23

44
25
10
21

37
28
7

28

Polityka
rolna

Dobra
Dostateczna
Niedostateczna
Trudno powiedzieć

16
35
30
19

15
32
35
18

11
34
38
17

13
33
35
19

11
34
37
18

 9
36
36
19

11
35
35
18

14
30
31
25

11
31
31
26

Opieka nad
ludźmi
najbardziej
potrzebują-
cymi pomocy

Dobra
Dostateczna
Niedostateczna
Trudno powiedzieć

12
31
47
10

13
33
44
10

 -
 -
 -
 -

11
29
52
 8

10
30
51
 9

 8
35
51
 6

10
35
49
 7

14
38
33
15

13
31
41
15

Bezpieczeń-
stwo
obywateli

Dobra
Dostateczna
Niedostateczna
Trudno powiedzieć

 9
32
49
10

 9
28
54
 9

 7
25
64
 4

 8
26
58
 8

 6
28
58
 8

 7
32
55
 6

 8
33
53
 7

11
32
47
10

12
29
47
12

Szkolnictwo,
oświata

Dobra
Dostateczna
Niedostateczna
Trudno powiedzieć

14
40
34
12

15
40
31
14

 -
 -
 -
 -

14
39
33
14

15
42
29
14

12
40
39
 9

12
41
36
10

16
39
31
14

15
35
36
14

Opieka
zdrowotna

Dobra
Dostateczna
Niedostateczna
Trudno powiedzieć

11
34
46
 9

10
37
45
 8

 -
 -
 -
 -

11
34
46
 9

11
38
44
 8

 8
36
52
 5

 8
35
52
 5

12
36
43
 9

12
33
44
11

Polityka
informacyjna

Dobra
Dostateczna
Niedostateczna
Trudno powiedzieć

20
37
28
15

26
37
20
17

17
41
30
12

25
34
22
19

24
40
20
17

19
42
25
14

22
43
22
13

32
37
17
14

26
35
20
19



- 6 -

Szczegółowa ocena prac rządu jest na ogół gorsza niż w lutym br., a więc wtedy, gdy

gabinet Włodzimierza Cimoszewicza zaczynał działalność. Istotnie spadła liczba pozytyw-

nych ocen dotyczących polityki gospodarczej, kierowania państwem, właściwego gospodaro-

wania pieniędzmi publicznymi, polityki zagranicznej oraz polityki informacyjnej rządu. Przy

czym najbardziej zmalało zaufanie obywateli do polityki gospodarczej rządu (spadek ocen

dobrych o 10 punktów procentowych).

Z działalności rządu w dziedzinie gospodarki najmniej zadowolona jest kadra

kierownicza i inteligencja. Zaledwie co dziesiąty respondent z tej grupy wystawił rządowi

dobrą ocenę. Podobnie surowo oceniają politykę ekonomiczną rzadu osoby deklarujące

prawicowe poglądy polityczne.

Zadowolenie z obecnej polityki gospodarczej rządu wyrażają przede wszystkim

badani deklarujący lewicowe poglądy polityczne oraz osoby pozytywnie oceniające własne

warunki materialne.

Należy dodać, że pomimo opisywanej wyżej tendencji spadkowej, oceny obecnego

rządu są znacząco lepsze od ocen ze stycznia ‘95, kiedy premierem był Waldemar Pawlak.

We wszystkich dziedzinach życia społeczno-gospodarczego obywatele wystawiają wyższe

noty gabinetowi obecnego premiera. Jedynym wyjątkiem jest prowadzenie polityki rolnej,

którą obecnie dobrze ocenia tyle samo respondentów, co w styczniu ‘95.

OCENA FUNKCJONOWANIA KOALICJI RZĄDOWEJ

Nieco więcej niż połowa ankietowanych jest przekonana, że - spośród dwóch partii

tworzących koalicję - SLD jest ugrupowaniem bardziej znaczącym i ma więcej władzy w

kraju. W porównaniu z wynikami badania marcowego odsetek opinii wskazujących na

przewagę SLD niemal się nie zmienił. Należy zauważyć, że przekonanie o większej roli w

rządzie Sojuszu Lewicy Demokratycznej nie było tak znaczne w pierwszych miesiącach

funkcjonowania rządu Józefa Oleksego. Od lutego ‘95, a więc od ostatnich miesięcy

sprawowania władzy przez gabinet Waldemara Pawlaka, stale wzrastał odsetek osób, które

wskazywały na SLD jako bardziej znaczące ugrupowanie w układzie koalicyjnym.



- 7 -

Tabela 8     w procentach

Która z partii koalicyjnych ma Terminy badań
obecnie więcej władzy w kraju? II ’95 IV ’95 IX ’95 III ’96 VI ’96

SLD 31 39 41 55 53

PSL 14 10 7 6 6

Oba ugrupowania mają
tyle samo władzy

32 28 26 19 19

Trudno powiedzieć 23 23 26 20 23

Na dominację SLD częściej wskazują osoby wykształcone. Dla przykładu: o większym

znaczeniu tej partii przekonanych jest 69% ankietowanych, którzy mają wyższe

wykształcenie, i zaledwie 38% respondentów z wykształceniem podstawowym.

Cechą różnicującą w tej kwestii są także deklarowane przekonania polityczne. O

większej władzy Sojuszu Lewicy Demokratycznej częściej niż inni mówią respondenci

określający swoje poglądy jako prawicowe.

Opinię o równym udziale we władzy obydwu partnerów koalicji częściej niż pozostali

wyrażają respondenci o słabszej pozycji materialnej. Stosunkowo najwięcej takich opinii znaj-

dujemy w grupie o najniższych dochodach (poniżej 150 zł na osobę w rodzinie), wśród ankie-

towanych negatywnie oceniających własne warunki materialne oraz wśród bezrobotnych.

W potencjalnych elektoratach partii politycznych także przeważa opinia, że to SLD

jest partią dominującą w układzie koalicyjnym. O przewadze SLD najczęściej przekonani są

sympatycy Unii Wolności oraz Ruchu Odbudowy Polski. Najrzadziej o takiej dominacji

mówią potencjalni wyborcy PSL. Opinia o tym, że oba ugrupowania mają tyle samo władzy,

jest najczęstsza wśród zwolenników SLD.

Tabela 9     w procentach
Która z partii koalicyjnych ma obecnie więcej władzy w kraju?

Potencjalne elektoraty SLD PSL Oba ugrupowania
mają tyle samo

władzy

Trudno
powiedzieć

Razem
N=669

UW 80 5 10 5 11
ROP 72 3 10 15 16
NSZZ "S" 62 6 12 20 14
SLD 56 4 26 14 18
PSL 46 14 18 22 14
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Głośną ostatnio sprawą są spory w koalicji rządowej. Problem Stoczni Gdańskiej i

związana z tym próba odwołania ministra przekształceń własnościowych stały się przyczyną

coraz częstszych wypowiedzi o kryzysie w koalicji rządowej. Przekonanie o wewnętrznych

sporach w obecnym układzie rządowym podzielają także nasi respondenci.

CBOS
RYS. 1. CZY, PANA(I) ZDANIEM, PARTIE RZĄDZĄCEJ KOALICJI - PSL I SLD -  

W  NAJWAŻNIEJSZYCH SPRAWACH ZWIĄZANYCH Z REFORMAMI W KRAJU:
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54 %26%

20%

zgadzają się

Trudno 
powiedzieć

nie zgadzają się

Dwukrotnie więcej ankietowanych dostrzega spory niż porozumienie w ramach

koalicji rządowej. O niezgodzie w koalicji częściej niż inni mówią badani z wykształceniem

wyższym, mieszkańcy największych miast (powyżej 501 tys. ludności) oraz respondenci

deklarujący poglądy prawicowe.

Społeczne postrzeganie sporów w rządzącej koalicji może przybliżyć porównanie pod

tym względem potencjalnych elektoratów partii politycznych.

Tabela 10     w procentach

Potencjalne elektoraty
Czy, Pana(i) zdaniem, partie rządzącej koalicji - PSL i SLD -

w najważniejszych sprawach związanych z reformami w kraju:
Razem

zgadzają się nie zgadzają się Trudno powiedzieć N=669

SLD 43 44 13 18

UW 31 67 2 11

PSL 28 55 17 14

ROP 27 61 12 16

NSZZ "S" 17 70 13 14
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O zgodzie w ramach koalicji rządowej najbardziej przekonane są te osoby, które w

najbliższych wyborach oddałyby swój głos na SLD. Warto zauważyć, że w tej grupie tyle

samo osób mówi o porozumieniu, co o konfliktach w ramach koalicji rządowej. Natomiast

najwięcej opinii wskazujących na spory między koalicjantami znajdziemy wśród

potencjalnych wyborców NSZZ „Solidarność”.

Postrzeganie sporów wewnątrz koalicji wykazuje związek ze stosunkiem do rządu.

Osoby, które mówią o zgodnym współdziałaniu PSL i SLD w sprawowaniu władzy, są

częściej zwolennikami rządu niż badani dostrzegający spory wewnątrz koalicji. W grupie

respondentów przekonanych o niezgodzie partii koalicyjnych opinie o rządzie są podzielone:

odsetki jego zwolenników i przeciwników są takie same, a osób obojętnych wobec gabinetu

Włodzimierza Cimoszewicza jest niewiele więcej. Można więc wnioskować, że przekonanie

o sporach pomiędzy PSL i SLD wpływa na osłabienie poparcia dla rządu tworzonego przez te

partie 4.

Tabela 11     w procentach

Czy, Pana(i) zdaniem, partie rządzącej Stosunek do rządu
koalicji - PSL i SLD - w najważniejszych
sprawach związanych z reformami w kraju:

zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno
powiedzieć

- zgadzają się 48 21 31 0

- nie zgadzają się 31 31 34 4

Trudno powiedzieć 25 12 45 18

Respondenci odpowiadali również na pytanie o zgodność partii koalicyjnych w

szczegółowych dziedzinach pracy rządu. W większości spraw, o które pytaliśmy, ankietowani

częściej wypowiadali opinię, że partie koalicyjne nie są ze sobą zgodne. W opinii badanych,

problemem, który najbardziej różnicuje partie tworzące rząd, jest kwestia nowego podziału

administracyjnego. Na drugim miejscu listy spornych problemów znalazła się ratyfikacja

konkordatu, a na trzecim - kwestia polityki rolnej. Więcej niż połowa ankietowanych była

zdania, że we wszystkich tych problemach partie tworzące rząd nie mają jednakowych

poglądów.

                                                
4 Zależność jest istotna statystycznie (V Cramera =0.25).
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Tabela 12     w procentach

Czy, Pana(i) zdaniem, partie rządzącej
koalicji zgadzają się czy też nie zgadzają
w następujących sprawach:

Zgadzają się Nie zgadzają się Trudno powiedzieć

- nowego podziału administracyjnego kraju
i reformy samorządowej

10 64 26

- ratyfikacji konkordatu 13 61 27

- polityki państwa wobec rolnictwa 16 55 29

- prywatyzacji gospodarki 21 53 27

- reformy ubezpieczeń społecznych 24 39 38

- reformy ubezpieczeń zdrowotnych 25 37 38

- inwestycji zagranicznych w Polsce 30 37 33

- wejścia Polski do Unii Europejskiej 60 16 24

Opinie o niezgodzie w rządzie co do idei nowego podziału administracyjnego

wykazują związek z wykształceniem: im wyższe wykształcenie badanych, tym częstsze

wskazania na brak zgody w tej kwestii między koalicjantami.

Jednolite stanowisko koalicji rządowej większość respondentów dostrzega jedynie w

sprawie wejścia Polski do Unii Europejskiej. Poziom wykształcenia również w tej kwestii jest

czynnikiem różnicującym badaną zbiorowość. Ogólnie, osoby lepiej wykształcone częściej

niż inni dostrzegają zgodę rządu w sprawie integracji Polski z Unią Europejską. Poza tym na

zróżnicowanie opinii ankietowanych wpływa ocena własnych warunków materialnych. O

dobrej współpracy koalicjantów w tej sprawie częściej mówią ankietowani uzyskujący

wysokie dochody i zadowoleni ze swojej sytuacji materialnej.

Podsumowując, można stwierdzić, że badani znacznie częściej oceniają negatywnie

współpracę partii koalicyjnych w tych dziedzinach, które dotyczą problemów krajowych.

Lepiej natomiast postrzegają ich współdziałanie w sprawach związanych z polityką

zagraniczną (wejście Polski do Unii Europejskiej) i inwestycjami obcego kapitału.
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Obecne notowania rządu są najniższe od listopada ‘95. Wzrosła liczba przeciwników

gabinetu Włodzimierza Cimoszewicza, pogorszyły się także oceny szczegółowych dziedzin

życia społeczno-gospodarczego. Zmalała również akceptacja osoby premiera, jest ona

najniższa od początku jego kadencji. Ankietowani dostrzegają także spory w ramach koalicji

rządowej. Przekonanie społeczeństwa, że obecna koalicja jest skłócona i nie potrafi zgodnie

rozwiązywać wewnętrznych problemów kraju, legło prawdopodobnie u podstaw coraz

mniejszej akceptacji tego rządu.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Stosunek do rządu
(%)

Zwolennicy Przeciwni- Obojętni Trudno Liczba
cy powiedzieć osób

Ogółem 34 24 36 6 1167

Płeć
Mężczyźni 36 27 33 4 553
Kobiety 32 22 38 7 614

Wiek
do 24 lat 25 19 52 4 177
25-34 29 34 33 4 213
35-44 40 24 31 5 270
45-54 38 27 29 7 185
55-64 40 21 31 9 141
65 lat i więcej 32 18 42 8 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 36 17 39 7 430
Miasto do 20 tys. 36 16 44 5 146
od 21 do 100 tys. 31 32 30 7 242
101-500 tys. 34 30 30 5 200
501 tys.i więcej mieszk. 32 31 34 3 148

Region
Północny 30 24 43 3 130
Zachodni 48 21 21 10 129
Środkowozachodni 35 21 40 3 172
Środkowy 29 31 35 5 217
Wschodni 30 21 36 14 133
Południowo-wschodni 31 20 43 6 176
Południowo-zachodni 38 28 31 3 211

Wykształcenie
Podstawowe 33 17 41 10 363
Zasadnicze zawodowe 33 22 39 6 338
Średnie 35 30 32 3 373
Wyższe 40 38 20 1 93

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 34 40 25 1 83
Prac.umysł.niż.szczebla 43 30 25 3 92
Pracownicy fiz.- umysł. 25 34 36 5 54
Robotnicy wykwalifikowani 34 31 30 6 154
Robotnicy niewykwalifik. 35 10 48 7 53
Rolnicy 31 14 48 7 69
Prywatni przedsiębiorcy 36 27 34 3 49

Bierni zawodowo
Renciści 30 23 35 12 150
Emeryci 38 18 37 7 216
Uczniowie i studenci 37 20 42 0 62
Bezrobotni 26 28 40 6 103
Gospodynie domowe i inni 39 17 39 6 80

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 34 33 30 3 126
Sektor państwowy 40 33 25 2 119
Sektor prywatny 31 27 37 4 241
Spółdzielczość 42 4 45 9 26

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 31 19 43 7 252
151 - 225 31 26 37 7 188
226 - 325 35 20 38 7 274
326 - 425 39 29 27 4 175
Powyżej 426 zł 41 32 24 4 212

Ocena własnych war. mater.
Złe 28 28 38 6 407
Średnie 35 23 36 6 524
Dobre 43 21 31 5 236

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 27 35 26 12 71
Raz w tygodniu 33 25 36 7 681
Kilka razy w roku 34 22 41 3 297
W ogóle nie uczestniczy 48 21 28 3 115

Poglądy polityczne
Lewica 65 7 27 2 211
Centrum 42 15 40 4 342
Prawica 18 50 29 3 375
Trudno powiedzieć 22 13 48 17 235
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera
Włodzimierza Cimoszewicza od czasu objęcia przezeń władzy?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 40 26 34 1167

Płeć
Mężczyźni 43 30 27 553
Kobiety 36 23 41 614

Wiek
do 24 lat 33 25 42 177
25-34 33 31 35 213
35-44 46 28 26 270
45-54 42 28 30 185
55-64 47 18 35 141
65 lat i więcej 37 21 42 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 41 20 39 430
Miasto do 20 tys. 42 25 33 146
od 21 do 100 tys. 36 29 35 242
101-500 tys. 39 32 29 200
501 tys.i więcej mieszk. 41 29 30 148

Region
Północny 43 33 24 130
Zachodni 46 19 35 129
Środkowozachodni 46 24 31 172
Środkowy 35 29 35 217
Wschodni 28 24 48 133
Południowo-wschodni 40 25 35 176
Południowo-zachodni 40 26 34 211

Wykształcenie
Podstawowe 37 20 43 363
Zasadnicze zawodowe 43 27 30 338
Średnie 39 28 33 373
Wyższe 43 34 23 93

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 37 32 31 83
Prac.umysł.niż.szczebla 41 28 32 92
Pracownicy fiz.- umysł. 32 35 33 54
Robotnicy wykwalifikowani 40 32 28 154
Robotnicy niewykwalifik. 39 27 34 53
Rolnicy 49 14 37 69
Prywatni przedsiębiorcy 47 25 28 49

Bierni zawodowo
Renciści 41 22 37 150
Emeryci 42 20 37 216
Uczniowie i studenci 43 24 33 62
Bezrobotni 30 35 35 103
Gospodynie domowe i inni 34 21 46 80

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 31 33 36 126
Sektor państwowy 48 34 18 119
Sektor prywatny 37 28 35 241
Spółdzielczość 62 20 18 26

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 38 22 40 252
151 - 225 44 27 29 188
226 - 325 37 28 35 274
326 - 425 48 24 28 175
Powyżej 426 zł 37 30 33 212

Ocena własnych war. mater.
Złe 38 27 34 407
Średnie 38 26 36 524
Dobre 47 22 31 236

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 30 38 32 71
Raz w tygodniu 38 25 37 681
Kilka razy w roku 43 26 30 297
W ogóle nie uczestniczy 45 20 34 115

Poglądy polityczne
Lewica 67 13 21 211
Centrum 47 21 32 342
Prawica 26 45 30 375
Trudno powiedzieć 27 14 59 235
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę
poprawy sytuacji gospodarczej?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 38 40 22 1167

Płeć
Mężczyźni 40 46 14 553
Kobiety 36 34 30 614

Wiek
do 24 lat 31 45 24 177
25-34 38 43 19 213
35-44 45 39 16 270
45-54 40 44 17 185
55-64 40 32 28 141
65 lat i więcej 31 35 34 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 38 35 27 430
Miasto do 20 tys. 40 41 20 146
od 21 do 100 tys. 38 41 21 242
101-500 tys. 38 41 21 200
501 tys.i więcej mieszk. 37 48 15 148

Region
Północny 41 43 16 130
Zachodni 54 26 19 129
Środkowozachodni 39 41 20 172
Środkowy 37 43 20 217
Wschodni 27 42 31 133
Południowo-wschodni 39 39 22 176
Południowo-zachodni 32 41 27 211

Wykształcenie
Podstawowe 37 30 33 363
Zasadnicze zawodowe 37 44 19 338
Średnie 40 43 17 373
Wyższe 36 51 13 93

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 34 50 16 83
Prac.umysł.niż.szczebla 51 40 9 92
Pracownicy fiz.- umysł. 34 48 18 54
Robotnicy wykwalifikowani 38 42 20 154
Robotnicy niewykwalifik. 38 31 31 53
Rolnicy 44 32 24 69
Prywatni przedsiębiorcy 40 45 15 49

Bierni zawodowo
Renciści 37 38 25 150
Emeryci 34 36 30 216
Uczniowie i studenci 38 37 24 62
Bezrobotni 34 45 21 103
Gospodynie domowe i inni 42 38 20 80

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 37 46 17 126
Sektor państwowy 42 40 18 119
Sektor prywatny 39 42 19 241
Spółdzielczość 49 39 12 26

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 39 39 22 252
151 - 225 38 38 25 188
226 - 325 37 37 27 274
326 - 425 41 42 17 175
Powyżej 426 zł 42 43 15 212

Ocena własnych war. mater.
Złe 35 41 24 407
Średnie 38 38 24 524
Dobre 43 41 16 236

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 28 44 28 71
Raz w tygodniu 34 43 23 681
Kilka razy w roku 44 37 19 297
W ogóle nie uczestniczy 53 26 22 115

Poglądy polityczne
Lewica 68 21 11 211
Centrum 49 31 19 342
Prawica 17 67 16 375
Trudno powiedzieć 29 25 47 235
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi
Włodzimierz Cimoszewicz?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 45 30 25 1166

Płeć
Mężczyźni 46 34 21 552
Kobiety 44 26 29 614

Wiek
do 24 lat 40 35 25 177
25-34 37 35 27 213
35-44 47 31 22 270
45-54 45 29 25 184
55-64 51 23 26 141
65 lat i więcej 49 22 29 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 47 24 29 430
Miasto do 20 tys. 51 27 22 146
od 21 do 100 tys. 40 34 26 242
101-500 tys. 41 35 24 200
501 tys.i więcej mieszk. 46 35 19 148

Region
Północny 41 30 29 130
Zachodni 57 20 22 129
Środkowozachodni 50 28 22 172
Środkowy 41 33 27 216
Wschodni 38 35 28 133
Południowo-wschodni 46 29 25 176
Południowo-zachodni 43 31 26 211

Wykształcenie
Podstawowe 45 22 33 363
Zasadnicze zawodowe 48 30 22 338
Średnie 43 35 22 373
Wyższe 43 38 19 93

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 40 39 21 83
Prac.umysł.niż.szczebla 41 31 28 92
Pracownicy fiz.- umysł. 35 48 17 54
Robotnicy wykwalifikowani 42 37 21 154
Robotnicy niewykwalifik. 50 19 31 53
Rolnicy 44 25 31 69
Prywatni przedsiębiorcy 40 35 26 49

Bierni zawodowo
Renciści 47 25 28 150
Emeryci 52 23 25 216
Uczniowie i studenci 47 28 25 62
Bezrobotni 41 31 28 102
Gospodynie domowe i inni 45 28 26 80

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 37 34 29 126
Sektor państwowy 47 37 15 119
Sektor prywatny 40 35 25 241
Spółdzielczość 61 19 21 26

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 46 25 28 251
151 - 225 45 30 25 188
226 - 325 46 27 26 274
326 - 425 51 32 17 175
Powyżej 426 zł 40 34 25 212

Ocena własnych war. mater.
Złe 41 30 29 407
Średnie 47 28 25 524
Dobre 48 32 20 236

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 33 45 22 71
Raz w tygodniu 44 30 26 681
Kilka razy w roku 47 30 23 296
W ogóle nie uczestniczy 50 21 29 115

Poglądy polityczne
Lewica 73 13 14 211
Centrum 53 20 27 341
Prawica 28 55 17 375
Trudno powiedzieć 36 17 47 235
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Tabela 5. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność rządu premiera Włodzimierza Cimoszewicza
od chwili jego powstania w dziedzinie gospodarki?

(%)

Bardzo Dobrze Dostate- Niedosta- Trudno Liczba
dobrze cznie tecznie powiedzieć osób

Ogółem 1 21 46 13 19 1167

Płeć
Mężczyźni 1 22 49 15 12 553
Kobiety 1 19 44 12 25 614

Wiek
do 24 lat 0 13 48 12 26 177
25-34 0 21 50 13 16 213
35-44 1 19 52 15 13 270
45-54 4 21 46 16 13 185
55-64 0 29 41 11 19 141
65 lat i więcej 0 23 38 9 30 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 1 21 47 10 21 430
Miasto do 20 tys. 1 24 43 15 17 146
od 21 do 100 tys. 2 12 53 16 17 242
101-500 tys. 1 25 38 14 23 200
501 tys.i więcej mieszk. 0 26 48 14 12 148

Region
Północny 1 25 43 11 20 130
Zachodni 2 28 45 8 17 129
Środkowozachodni 2 23 48 13 14 172
Środkowy 0 15 51 21 14 217
Wschodni 1 13 36 15 35 133
Południowo-wschodni 1 23 55 9 13 176
Południowo-zachodni 1 21 43 12 23 211

Wykształcenie
Podstawowe 2 24 36 14 24 363
Zasadnicze zawodowe 1 22 48 12 17 338
Średnie 0 19 50 14 18 373
Wyższe 0 14 64 13 9 93

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 0 10 68 12 10 83
Prac.umysł.niż.szczebla 0 24 50 9 17 92
Pracownicy fiz.- umysł. 0 16 56 13 14 54
Robotnicy wykwalifikowani 0 19 49 16 16 154
Robotnicy niewykwalifik. 6 26 41 10 16 53
Rolnicy 5 10 54 16 15 69
Prywatni przedsiębiorcy 0 31 29 25 14 49

Bierni zawodowo
Renciści 2 22 42 14 20 150
Emeryci 0 26 41 10 23 216
Uczniowie i studenci 0 11 58 6 24 62
Bezrobotni 0 19 48 13 20 103
Gospodynie domowe i inni 0 27 29 18 26 80

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 0 12 55 14 18 126
Sektor państwowy 2 23 46 18 11 119
Sektor prywatny 0 22 49 13 17 241
Spółdzielczość 4 19 65 0 12 26

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 2 23 47 11 17 252
151 - 225 1 17 50 14 18 188
226 - 325 1 21 43 15 21 274
326 - 425 1 23 48 13 14 175
Powyżej 426 zł 0 21 47 12 19 212

Ocena własnych war. mater.
Złe 1 19 43 18 18 407
Średnie 1 19 52 9 20 524
Dobre 1 28 40 13 18 236

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 0 22 43 13 21 71
Raz w tygodniu 1 19 48 13 19 681
Kilka razy w roku 0 24 46 13 17 297
W ogóle nie uczestniczy 1 25 42 12 20 115

Poglądy polityczne
Lewica 1 40 43 6 9 211
Centrum 1 24 49 11 16 342
Prawica 1 9 55 20 15 375
Trudno powiedzieć 1 17 32 11 38 235
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Tabela 6. Koalicję rządową (rząd) tworzą obecnie dwa ugrupowania - Sojusz Lewicy
Demokratycznej (SLD) i Polskie Stronnictwo Ludowe (PSL). Jak Pan(i) sądzi,
które z tych ugrupowań ma obecnie więcej władzy w kraju? 1 - Sojusz Lewicy
Demokratycznej; 2 - Polskie Stronnictwo Ludowe; 3 - Oba ugrupowania mają
tyle samo władzy

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 53 6 19 23 1167

Płeć
Mężczyźni 62 6 18 14 553
Kobiety 44 5 19 31 614

Wiek
do 24 lat 62 3 14 21 177
25-34 51 6 19 23 213
35-44 56 8 20 16 270
45-54 54 7 18 21 185
55-64 47 5 21 27 141
65 lat i więcej 43 5 19 33 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 42 8 18 32 430
Miasto do 20 tys. 49 4 23 25 146
od 21 do 100 tys. 60 6 14 19 242
101-500 tys. 62 3 19 16 200
501 tys.i więcej mieszk. 63 5 22 10 148

Region
Północny 60 6 17 17 130
Zachodni 48 11 19 22 129
Środkowozachodni 49 5 20 25 172
Środkowy 58 6 16 20 217
Wschodni 44 5 17 34 133
Południowo-wschodni 52 4 19 25 176
Południowo-zachodni 55 4 22 20 211

Wykształcenie
Podstawowe 38 7 20 34 363
Zasadnicze zawodowe 48 6 22 24 338
Średnie 67 5 14 15 373
Wyższe 69 3 21 7 93

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 74 2 17 8 83
Prac.umysł.niż.szczebla 63 1 16 19 92
Pracownicy fiz.- umysł. 53 4 13 30 54
Robotnicy wykwalifikowani 54 6 20 19 154
Robotnicy niewykwalifik. 28 15 25 32 53
Rolnicy 44 16 16 25 69
Prywatni przedsiębiorcy 61 6 15 18 49

Bierni zawodowo
Renciści 50 5 21 25 150
Emeryci 47 5 20 28 216
Uczniowie i studenci 78 2 10 11 62
Bezrobotni 41 7 26 26 103
Gospodynie domowe i inni 53 5 14 28 80

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 58 2 15 25 126
Sektor państwowy 61 6 19 13 119
Sektor prywatny 55 6 17 22 241
Spółdzielczość 58 3 28 11 26

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 37 7 27 29 252
151 - 225 54 7 15 24 188
226 - 325 50 4 19 27 274
326 - 425 63 7 15 15 175
Powyżej 426 zł 64 5 14 17 212

Ocena własnych war. mater.
Złe 45 6 24 25 407
Średnie 55 5 17 22 524
Dobre 61 6 13 20 236

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 57 1 10 31 71
Raz w tygodniu 52 6 18 24 681
Kilka razy w roku 51 8 21 20 297
W ogóle nie uczestniczy 60 1 21 19 115

Poglądy polityczne
Lewica 59 11 21 9 211
Centrum 46 7 25 22 342
Prawica 72 4 14 10 375
Trudno powiedzieć 26 2 15 57 235
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Tabela 7. Czy, Pana(i) zdaniem, partie rządzącej koalicji - PSL i SLD -
w najważniejszych sprawach związanych z reformami w kraju:

(%)

zgadzają nie zga- Trudno Liczba
się dzają się powiedzieć osób

Ogółem 26 54 20 1167

Płeć
Mężczyźni 34 51 15 553
Kobiety 19 56 25 614

Wiek
do 24 lat 26 52 22 177
25-34 29 50 20 213
35-44 28 58 13 270
45-54 24 65 11 185
55-64 28 48 23 141
65 lat i więcej 19 45 36 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 24 47 29 430
Miasto do 20 tys. 21 56 22 146
od 21 do 100 tys. 27 58 15 242
101-500 tys. 32 54 14 200
501 tys.i więcej mieszk. 28 63 9 148

Region
Północny 21 68 11 130
Zachodni 27 57 16 129
Środkowozachodni 27 56 17 172
Środkowy 30 54 17 217
Wschodni 22 44 34 133
Południowo-wschodni 26 47 27 176
Południowo-zachodni 27 52 21 211

Wykształcenie
Podstawowe 19 47 34 363
Zasadnicze zawodowe 21 59 20 338
Średnie 35 53 12 373
Wyższe 35 63 2 93

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 35 59 6 83
Prac.umysł.niż.szczebla 31 58 10 92
Pracownicy fiz.- umysł. 27 56 17 54
Robotnicy wykwalifikowani 28 55 17 154
Robotnicy niewykwalifik. 25 55 20 53
Rolnicy 30 46 25 69
Prywatni przedsiębiorcy 29 56 15 49

Bierni zawodowo
Renciści 21 52 26 150
Emeryci 21 52 27 216
Uczniowie i studenci 47 41 12 62
Bezrobotni 20 54 26 103
Gospodynie domowe i inni 19 58 24 80

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 25 60 14 126
Sektor państwowy 35 52 12 119
Sektor prywatny 31 53 16 241
Spółdzielczość 20 74 7 26

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 27 47 26 252
151 - 225 18 60 22 188
226 - 325 23 54 23 274
326 - 425 32 58 10 175
Powyżej 426 zł 32 53 16 212

Ocena własnych war. mater.
Złe 23 55 22 407
Średnie 26 53 21 524
Dobre 31 53 15 236

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 21 54 25 71
Raz w tygodniu 26 51 23 681
Kilka razy w roku 26 58 17 297
W ogóle nie uczestniczy 32 55 13 115

Poglądy polityczne
Lewica 35 55 10 211
Centrum 31 51 18 342
Prawica 25 64 10 375
Trudno powiedzieć 11 40 50 235
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Tabela 8. Czy, Pana(i) zdaniem, partie rządzącej koalicji zgadzają się
czy też nie zgadzają w sprawie nowego podziału administracyjnego
kraju i reformy samorządowej?

Zgadzają Nie zga- Trudno Liczba
się dzają się powiedzieć osób

Ogółem 10 64 26 1167

Płeć
Mężczyźni 12 70 18 553
Kobiety 9 59 32 614

Wiek
do 24 lat 14 54 32 177
25-34 10 63 27 213
35-44 11 72 17 270
45-54 7 74 19 185
55-64 12 63 25 141
65 lat i więcej 9 53 39 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 10 57 33 430
Miasto do 20 tys. 9 68 23 146
od 21 do 100 tys. 12 68 20 242
101-500 tys. 10 65 25 200
501 tys.i więcej mieszk. 11 72 17 148

Region
Północny 10 72 19 130
Zachodni 10 73 16 129
Środkowozachodni 10 69 21 172
Środkowy 13 61 26 217
Wschodni 6 50 44 133
Południowo-wschodni 10 63 27 176
Południowo-zachodni 12 62 26 211

Wykształcenie
Podstawowe 10 50 40 363
Zasadnicze zawodowe 10 68 23 338
Średnie 12 70 18 373
Wyższe 8 82 10 93

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 8 81 11 83
Prac.umysł.niż.szczebla 9 72 19 92
Pracownicy fiz.- umysł. 5 64 31 54
Robotnicy wykwalifikowani 12 68 20 154
Robotnicy niewykwalifik. 14 55 31 53
Rolnicy 14 56 31 69
Prywatni przedsiębiorcy 10 66 24 49

Bierni zawodowo
Renciści 9 62 29 150
Emeryci 6 64 29 216
Uczniowie i studenci 24 55 21 62
Bezrobotni 12 58 31 103
Gospodynie domowe i inni 10 62 28 80

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 8 75 17 126
Sektor państwowy 15 69 16 119
Sektor prywatny 10 64 26 241
Spółdzielczość 4 77 19 26

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 10 60 30 252
151 - 225 8 65 26 188
226 - 325 15 58 27 274
326 - 425 6 73 22 175
Powyżej 426 zł 12 67 21 212

Ocena własnych war. mater.
Złe 9 66 25 407
Średnie 10 64 27 524
Dobre 14 62 24 236

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 10 68 22 71
Raz w tygodniu 11 61 27 681
Kilka razy w roku 8 68 24 297
W ogóle nie uczestniczy 10 67 23 115

Poglądy polityczne
Lewica 10 78 12 211
Centrum 12 67 21 342
Prawica 11 72 17 375
Trudno powiedzieć 8 35 58 235
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Tabela 9. Czy, Pana(i) zdaniem, partie rządzącej koalicji zgadzają się
czy też nie zgadzają w sprawie wejścia Polski do Unii Europejskiej?

(%)

Zgadzają Nie zga- Trudno Liczba
się dzają się powiedzieć osób

Ogółem 60 16 24 1166

Płeć
Mężczyźni 69 15 16 553
Kobiety 52 17 31 613

Wiek
do 24 lat 55 22 23 177
25-34 61 19 20 213
35-44 64 18 18 270
45-54 66 17 17 185
55-64 65 9 26 141
65 lat i więcej 49 10 41 181

Miejsce zamieszkania
Wieś 51 18 30 429
Miasto do 20 tys. 59 14 27 146
od 21 do 100 tys. 68 14 19 242
101-500 tys. 63 16 21 200
501 tys.i więcej mieszk. 71 16 13 148

Region
Północny 74 12 14 130
Zachodni 60 22 18 127
Środkowozachodni 65 19 16 172
Środkowy 59 14 27 217
Wschodni 40 22 38 133
Południowo-wschodni 62 14 24 176
Południowo-zachodni 59 14 26 211

Wykształcenie
Podstawowe 50 12 38 361
Zasadnicze zawodowe 58 20 22 338
Średnie 68 16 16 373
Wyższe 73 21 6 93

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 72 19 9 83
Prac.umysł.niż.szczebla 66 16 18 92
Pracownicy fiz.- umysł. 69 19 12 54
Robotnicy wykwalifikowani 62 20 18 154
Robotnicy niewykwalifik. 46 21 33 53
Rolnicy 51 16 33 69
Prywatni przedsiębiorcy 69 16 15 49

Bierni zawodowo
Renciści 59 10 31 149
Emeryci 53 14 33 216
Uczniowie i studenci 70 16 15 62
Bezrobotni 60 23 17 103
Gospodynie domowe i inni 58 11 31 80

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 58 21 21 126
Sektor państwowy 70 17 13 119
Sektor prywatny 62 19 19 241
Spółdzielczość 81 11 8 26

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 52 19 29 252
151 - 225 56 17 27 188
226 - 325 60 14 26 273
326 - 425 66 16 17 175
Powyżej 426 zł 70 13 16 212

Ocena własnych war. mater.
Złe 56 20 25 407
Średnie 61 15 24 522
Dobre 66 13 21 236

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 59 17 24 71
Raz w tygodniu 58 16 26 680
Kilka razy w roku 63 16 21 297
W ogóle nie uczestniczy 65 16 19 115

Poglądy polityczne
Lewica 73 16 12 211
Centrum 65 16 19 342
Prawica 65 20 15 375
Trudno powiedzieć 33 11 56 234


